

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Szombat
1924 március 15.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20. éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
800
KORONA

Kladó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 12000 korona, külföldre 24000 korona.



Debreczen,
XXII. évi, 63. szám.

Március 15-én

Ne nagyon nézzünk szét a mai Magyarország közállapotában, hogy mi hiányzik még abból a programból, amely 76 év előtt diadalmasan március 15-én, ne nagyon nézzünk szét, mert igen könnyen több hiányosságot és kevesebb szabadságot, több megvalósítandót és kevesebb megvalósulást látnánk ebből a programból, mint amennyi kívánatos. Hiszen nem ok nélkül történt az, hogy a második nemzetgyűlés demokráta ellenzéke Kossuth Lajos nevéhez, az 1848-as hagyományhoz, az 1848-as programhoz fordult, noha ennek a programnak közjogi része — az Ausztriától és a Habsburg háztól való elválás — látszólag ma már nem aktuális. A 76 év előtti program csaknem egész teljességében aktuális ma is és nagy, legjelentősebb részeiben ma is megvalósításra vár, noha ezelőtt 76 évvel a haladás nevében léptették életbe azt a tizenkét pontot, amely nem kevesebb, mint a közszabadságok és a demokrácia intézményes biztosítása, noha ezelőtt 76 évvel már nem tudott elképzelni a nemzet többsége modern államot közszabadságok nélkül és demokratikus megalapozottság nélkül.

Azt hisszük, egész borzalmas tragédiánkat megmagyarázza ez a majdnem nyolc évtizedes késés, a 76 esztendő elmáradása a demokráciának, amelyet halaszthatatlanul és radikálisan keresztülvendők tartottak 76 év előtt. A történelmi távlatból ítélő tudós világosan meg tudja majd magyarázni az okok láncolatát, amelyek miatt a 48-as program idáig késett s élesen meg tudja majd különböztetni azokat a következményláncolatokat, amelyek a késés nyomán a mai helyzetet kialakították. Ma még sokat kellene vitatkoznunk ezeknek a részleteknek a tisztázásán, a következmények azonban már ma is világosan láthatók s nem is túlságosan nagy éleslátással meg is lehetne rajzolni a csonka ország szomorú jövődjének konturjait, ha még sokáig késik a 76 esztendő program megvalósítása. Hiszen ma már nemcsak kivételes egyéniségek, hanem a nemzet nagy többségének tömegei látják, vagy legalább érzik ezt a szomorú iövendőt és támogatják minden erejükkel azt az ellenzékét, mely 76 esztendő 1848 március 15-ik program valóra váltását tűzte ki célul s a demokrácia által kijelölt alapokon akarja újraépíteni azt az országot, amelyet a de-

mokrácia nyolc évtizedes késése rombolt le, tett csonkává és koldussá. A csonka és koldus országnak az újjáépítésért s az újból egészségre válásért van

szüksége a demokrácia valóra váltására, az eszmék megvalósítására, amelyeket a szabadság szent napja, március 15-ike szimbolizál.

Politikusok meghívása a népszövetség delegátusaihoz

Budapesti tudósítónk jelenti: A népszövetség budapesti delegátusai azt a kívánságukat fejezték ki, hogy a parlamenti pártok vezetőivel érintkezésbe kívánják lépni. Szczitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke és Mayer János, az egységspárt elnöke, ma délelőtti 1 órakor megbeszéltek Bethlen István gróf miniszterelnökkel, hogy kiknek a meghallgatását ajánlja a kormány a népszövetségi delegátusoknak. A megállapodás szerint a következő politikusok kapnak meghívást a népszövetség képviselőihez: Mayer János, Hovos Miksa gróf, Örfly Imre, Neubauer Ferenc, Zichy János gróf, Wolff Károly, Hegyes-halmi Lajos, Ernszt Sándor, Heinrich Ferenc, Apponyi Albert gróf, Andrassy Gyula gróf, Vázsonyi Vilmos, Ugron Gábor, Szilágyi Lajos, Gömböc Gyula, Friedrich István, Rassay Károly, Rupert Rezső, Horváth Zoltán, Peidl Gyula és Peyer Károly. A népszövetségi delegátusok vasárnap délelőtti 11 órakor kezdi meg a képviselők fogadását.

Az agrárérdekeltség részvétele a jegybank alapításában

Budapest, március 14. A MTI jelenti: A nemzetek szövetségének tanácsa által kiküldött bizottság ma délelőtti megbeszélést folytatott gróf Somsich Lászlóval az OMGE elnökével, Bernáth Istvánnal a Hangya szövetséges igazgatójával és Horváthy Dezsővel az Országos Központi Hitelbiztosítók vezető igazgatójával. A megbeszélés igen szíves volt és bizonyára elő fogja segíteni megvalósításában, hogy a mezőgazdasági érdekeltség részéről felmerült az az igény eloszlatassék, mintha a bizottság a mezőgazdasági érdekeltség nem méltán volna kellek. Azok a pénzügyi szakértők, akik a bizottságot alkotják, teljes tudatában vannak annak, hogy a magyar közgazdasági életben milyen jelentékeny szerepe

van a mezőgazdaságnak. Egyébként az említett pénzügyi szakértő legöbbsége olyan államból származik, amelyben a nemzeti vagyon leglényegesebb része épen a mezőgazdaság, a bizottság elnöke Sir Henry Strakosch pedig egyike azoknak, akik az agrikulat jellegű délafrikai államokban létesített jegybankok részére a tapasztalat szerint teljes mértékben bevált alapszabályokat mekonstruáltak.

A megbeszélések során a bizottság kifejezést adott annak a reményének, hogy az új magyar jegybank alapításának lejegyzése magában az országban lesz eszközölhető. A magyar mezőgazdasági érdekeltségek nevezetesen képviselői hasonlóképpen nyilatkoztak és a bizottság működése iránt rokonszenvűket nyilatkoztatták ki.

Ezután a bizottság tagjai gróf Csáky Károly, Rakovszky Iván, Szabó István, Vass József és Klebelsberg miniszterekkel folytatott beható tárgyalásokat az egyes miniszteri tárgyalások körébe tartozó pénzügyi kérdésekről.

Csökkenti a minisztériumok számát

Az utóbbi napokban olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány az újjáépítési program végrehajtása kapcsán hatra csökkenti a minisztériumok számát. Megbízható helyről nyert értesülés szerint ezeknek a híreknek ebben a formában nincs alapjuk. Illetékes helyen már régebben felmerült az a terv, hogy a közlelmzési és a néplélteli minisztériumot megszüntetik és az előbbi a földmívelésügyi, az utóbbi pedig részben a belügyi, részben a kereskedelmi minisztériumba olvasztják be. Ez a terv ma is fennáll, de végrehajtása csak a közlelmzési minisztériumot illetően aktuális, míg a néplélteli minisztérium egyelőre megmarad, hogy a lakásépítő akciót keresztülvihesse.

Nyolc órás üléseken tárgyalják a kényszerkölcsönt

Budapest, március 14. A nemzetgyűlés mai ülésén elsősorban Rubinek István és társai sürgősségi indítványáról kellett határozni.

Farkas Tibor fölöslegesnek mondta a nyolcórás üléseket, mert többnyire tanácskozási- és határozatképtelen a Ház, a délutáni üléseket e miatt rendszerint egy-két órással később nyitják meg. Inkább használják ki az öt órai tanácskozási időt. Az indítványnak csak az a célja, hogy pressziót gyakoroljanak a felszólalókra.

Pakots József a nyolc órás ülések helyett azt ajánlotta, hogy inkább szombaton és hétfőn tartson a Ház ülést.

A többség elfogadja az indítványt s ehhez képest a legközelebbi üléstől kezdve délelőtti és délutáni négy-négy órás üléseket tartanak.

Rátérnek

a valorizációs törvényjavaslat tárgyalására.

Görgey István arra a megállapításra jut, hogy a külföldi kölcsön az egyedül lehetséges eszköz az ország talpraállítására.

Pikler Emil: De nem ennek a kormánynak a kezében!

Görgey István a koronacsempészek leleplezését kissé felüti dolognak mondja, mert nemcsak néhány cég követte el, hanem még egy egész közgazdasági életünk a korona zuhanására rendezkedett be. A javaslatot elfogadja.

Rákóczi Ferenc antidemokratikusnak tartja a javaslatot és az alkotmányosság szempontjából kifogásolja. A kormány szükségrendelettel kormányoz, a nemzet megkérdezése nélkül.

Szilágyi Lajos: A kölcsönt csak legelőbb nyitni csinalták!

Rákóczi Ferenc: Ez a politika már nem is kurzus, hanem svindli-kurzus. A koronának a kényszerrendeletek sem használtak.

Kiss Menyhért: Bethlen szerint a közbeszólások rojtják a koronát!

Lendvai István: Még egy közbeszólás és nincs korona!

Rákóczi Ferenc: ... de nem használt a kényszerkölcsön sem. Baross János: Nincs is annyi bankjegy forgalomban, amennyi kényszerkölcsönt kivetettek.

Erdélyi Aladár: Ugyan, hogy beszélhetsz így?!

Klárk Ferenc: Majd nyomtatnak!

Propper Sándor: Eljen a láthatatlan miniszter!

Rákóczi Ferenc határozati javaslatot nyújt be: utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy az 1924. évi jövedelem- és vagyonadó alapián vessék ki és a felszámolási bizottságokban a községi képviselőtestületeknek is megfelelő befolyása legyen. Másik határozati javaslata ugy szól, hogy a törvényjavaslatot szélesebb alapokra fektetés céljából küldjék vissza a bizottságoknak.

Pikler Emil a következő szónok. A Ház tanácskozási képességének megállapítását kéri.

Elnök megállapítja, hogy a Ház nem tanácskozási képess, ezért az ülést felfüggeszti.

Felkiáltások a baloldalon: Ezek a nyolc órás ülések!

Lendvai István (a kormánypárt felől): Nyolcórás párt! (Nagy derűtlenség.)

Szolniman és a korona

Szűnet után Pikler Emil a koronacsempészek bünyűjével foglalkozik. Ha a koronacsempészség és a koronacsempészek között különbséget teszünk, akkor a legnagyobb bűnös a kormány és a devizapont, mert a magyar kormány a nemzetgyűlés felhatalmazása nélkül kivitte a nemzeti vagyon nagy részét Zürichbe, ama fikció szolgálatában, hogy ezzel megments a korona kurzusát. Ugy volt ezzel a kormány, mint Szigetvár ostromakor a törökök Szolniman szultánnal.

Meskó Zoltán: Repré! (Derűtlenség.)

Pikler Emil: Ugy tettek, mint a törökök Szolniman holttestével, hogy halála után lóra ültették, nehogy halálának híre zavart keltsen a törökök között. Így tett a magyar kormány is a korona kurzusával.

Zsirkay János: A korona meghalt, de Kállay stabilizálódott!

Pikler Emil: A közmondás azt tartja, hogy a halottról vagy ló, vagy semmit.

Meskó Zoltán: Ez a tetszhalottra nem vonatkozik.

Pikler Emil konstatálja, hogy ugyanarról a javaslatról, amely miatt Kállay megbukott ma is tárgyalnak a nemzetgyűlésen.

Az árúból bővül leti

A behozatal kérdéssel foglalkozik és a munkásság szempontjából szöve teszi az ipar védelmét. Nálunk nem az ipar védelme törtenék, hanem ennek örve alatt egyes nagy iparvállalatokat védének a fogyasztók kárára. Megnyugtató volna, ha legalább az engedélyezett behozatali cikkeket lehetné akadálytalanul behozni, de a helyzet az, hogy például a kardosonyi vásárra megrendelt árukat még mindig nem kapták meg a kereskedők, bár az áruk már kardosony előtt itt fektették. Így, hogy zsongonban fejezze ki magát, az árúból bővül lett.

Propper Sándor: A kormány a legnagyobb bővül!

Pikler Emil: A pénzügyi katasztrófaért az egész kormány felelős. Ha a tisztviselők nemelvéke visszaél a bejéle helyzetet bizalommal, ebben nagy része van annak a helyzetnek, amely a kormány gazdasági politikája folytán állott elő. Nem fogadja el a javaslatot.

Elnök bemutatja Pesthy Pál levelét, amelyben igazságügyminiszterre történt kinevezése folytán lemond a nemzetgyűlés alelnöki tisztéről. Jelenti, hogy Rakovszky István egészségi okokból négy heti szabadságot kér.

Felkiáltás a fajvédőknel: Ivdannak is megadjuk!

Vasady-Balogh György, a közoktatási bizottság előadója, betérleszt

Dr. únnep... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

alkalmazottak

kedelmi Alkai... szombaton déli... tanács... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

únnep

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

nyári... szövet... Késes-utcai... családi dráma szereplőit

Szembesítették a Késes-utcai családi dráma szereplőit

A Késes-utcai családi dráma szereplőit, Vékonny Istvánt és feleségét ma délelőtt szembesítették Preinészberger Jenő dr. vizsgálóbíró, Vékonnyé, amikor a fogházból felvezették és meglátta súlyos sebéről felgyógyult férjét, hangos zokogással nyakába borult és sírva mondta:

Bocsáss meg nekem, hogy meg akartalak ölni, de nagyon szerettelek és együtt akartam vele a halálba menni.

A vizsgálóbíró kérdéseire aztán részletesen elbeszélte, hogy miképpen kísérlete meg alvó férje megölését.

Együtt határoztuk el, hogy meghalunk, — mondta — de már nekem nem volt erőm önmagammal végezni. Arra a kérdésre, miért akart meghalni az urával együtt, alig halhatatlan felelt:

Mert nagyon szeretem az uramat és féltem a jövőtől.

Vékonny István a szembesítés alkalmával határozottan állította, hogy szó sem volt arról, hogy együtt lesznek ügyilkesek és ma sem tudja megérteni, miért akarta őt a felesége megölni.

Vékonnyt a szembesítés után visszavitték a fogházba. Meg fogják vizsgálni ehneszakértőkkel, mert valószínű, hogy az amugy is idegbeteg asszony nem ura az akaratának és beszámíthatatlan állapotban követte el tettét.

Hajduhadház rendezett tanácsu város

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt a megválasztott kitanácstermében csekély érdeklődés mellett tartotta meg rendkívüli közgyűlését.

A közgyűlés tudomásul vette a belügyminiszter leiratát, amellyel Hajduhadház községnek rendezett tanácsu várossá való átalakulását engedélyezte. A miniszter írként azért adta meg az átszervezésre az engedélyt, mert a közbirtokosság összes ingatlan vagyonát átruházta a rendezett tanácsu városra. Az új rendezett tanácsu város évi 50.000 korona államszegélyt kap, de gondoskodnia kell a megszervezendő államrendőrség elhelyezéséről.

A megyei törvényhatósági bizottság irandátumának meghosszabbításáról szóló leiratot tudomásul vették és elhatározták, hogy a gyámpénztár pénzkészletét a takarékkoronaiban helyezik el.

A 37. évi szolgálat után nyugdíjra vonuló Orsz Sándor központi járási szolgabíró meglehetősen bensőséges ünnepelésben részesítették Nagy Erdeméi Péter Sándor alispán és Harsányi Béla balmazújvárosi főjegyző méltatták, amire válaszul Orsz Sándor vet meghatótt hanzon búcsút a megye közönségétől.

HIREK

Március 20-ától megdrágul a vonat. Félhivatalosan jelentik, hogy az államvasutak áru- és személydíjszabását 50 százalékkal újra emelik. Az új tarifa március 20-án lép életbe.

Az 1924. évi burkolási programot ma terjesztették a jog- és pénzügyi bizottság elé. A tervezet szerint a Hunyadi-utcát és a Petőfi-teret kerámit burkolják. Részben újra kövezik a Ha-van, Király, Deák Ferenc, Mester, Bethlen, Kut-utcákat, valamint a Hadházi, Károly Ferenc, Szoboszlói, Fehértemplom, Diószegi-utcákat és a Simonyi-ut, a bérköcsistandókat pedig aszfalttírozzák. Nagyobb szabású munkát kettő lesz az év folyamán: a Péterfia-utca átépítése és a Rákóczi-utcai piac kerámitburkolattal való ellátása, a Nap-utcát pedig fejkővel kikövezik. A bizottságban kérték, hogy a Simonyi-utca az egyetem klinikájig kiskockakövel burkolják, de az előadó azt a felvilágosított adta, hogy ez a jövő évi programba van felvéve. Az összes munkálatok 2.756.350.000 takarékkoronába kerülnek, ami a következő évi díjtételek telemelésével akarnak fedezni.

Páris, Berlin, Bécs legszebb kapufüggőjénél után alakít a Kalapüzem, Plac 9.

Nyolc belügyi nyomozó maradt őrizetben a koronacsempészség miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: A koronacsempészség ügyében a kihallgatások ma este 8 óráig tartottak, azután a nyomozást vezető Mikla Sándor rendőrkapitány jelentést tett dr. Kauton Rezsőnek, a belügyi osztály vezetőjének.

Az esti 10 óráig tartó referátumban kiterjeszkedtek azokra, akik részben beismerésben vannak, azokra, akik a bizonyítékok ellenére tagadnak és azokra, akiket a gyanusítottak alapítványul vádoltak meg. A nyomozást egészen új irányba is ki kell terjesztenie, mert megállapították, hogy a fővárosban két siberközpontról működött.

Új törvényszéki tanácselnökök. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Balogh Béla, dr. Kohári József, Kókay Lajos debreceni törvényszéki bíróknak a törvényszéki tanácselnöki címet adományozta.

Dömsödy Gitta meghalt. A debreceni társaság közszerepében álló, kedves tagja, Dömsödy Gitta tragikus körülmények közt hirtelen meghalt. Egy jelentéktelen látogatás foghatóságát következtében vérmérgezést kapott s az orvosok már nem tudták megmenteni az életnek; rövid, súlyos szenvedés után tegnap elhunyt. Tragikus halála általános mély részvényt keltett, temetésére szombaton délután 3 órakor lesz a Kossuth-utcai református templomból.

Sztrájk a kefégyárakban és a patkógyárban. Az utab bérmozgalmak során megindult hékeltető tárgyalások eddig csupán a Gőzfűrészgépgyáraknál vezettek eredményre. A vállalat megadta a munkásoknak a kért 20 százalékos bértárgyalást. A Stern- és Falk-kefégyári munkások bérharca változatlanul tart, miután a gyárak nem hajlandók megadni a 20-40 százalékos bértárgyalást. A cipésziparban is változatlan a helyzet, bár egyes mesterek már engedékenyebb álláspontra helyezkedtek. A patkógyári munkások, mivel a gyár nem adta meg a kért 25 százalékos fizetéslágyítást, sztrájkba léptek.

Tisztelettel meghívunk összes rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket Anna leányunknak Stern Dező urral folyó évi március hó 16-án d. u. fél 2 órakor a Deák Ferenc-utcai nagytemplomban tartandó esküvőjére. Révi Ferencz és néje.

A Magánbiztosítók Szövetsége vasárnap délelőtt 10 órakor a Bika-félmélet 12. sz. alatti vezetőségi értekezletet tart. Utána ismeretterjesztő előadás Japánról. Minden tag megjelenését kéri a vezetőség.

TÜKÖRGYÁRTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

A „Remény” vagyonmentő teleoszlók. A beadott tárgyak 25-ikéig ki-árusítottak. A megmaradtak legkésőbb 30-ikéig elszállítandók.

Bihari Zsigmond nosztóárúháza és elismert elsőrendű modern uriszabóháza, Plac-utca 16. (Alföldi Takarékpénztár). Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet-különlegességek. Nagy választék! Olcsó árak! Telefon: 529.

Ha remény, használaton iszadot a Margit-fürdőben.

Sztrák András ur- és egyenruhazabó. Dívatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Baukók: Angol-magyar 125-132, Atlantica 64-68, B. agrár 88-99, Földhitel 600-660, Hazai 380-395, Hermes 86-95, Lloyd 21-22, Magyar hitel 880-915, Ingatlan 520-535, Forgalmi 35-37,25, Jelzőlog 163-175, Leszámitoló 128-135, Magyar-német 85-92, Olasz 34,5-36, Városi 16-18, Mercur 26,5-29, Nemzeti 55-61, Osztrák hitel 295-321, Keresk bank 2000-2120, Wien, Banky, 2002, Amerikai 33,5-33,7.

MEGNYILT! Debreczen első modern írógép-szakvállalata.

Vadonatúj és használt írógépek, valamint mindenféle rendszerű írógépekhez szükséges szallagok és kellékek állandóan raktáron. Írógépiavitások és karbantartások felelősség mellett vállalatnak.

Hegedüs és Bory műszaki vállalata Debreczen, Király-utca 4. Telefon 8-75.

A referátum alapján nyolc belügyi nyomozót továbbra is őrizetben tartottak, mert a büntügyi osztály vezetője egyelőre nem hozott végleges döntést az ügyben s a kereskedők ügyéről is csak holnap dönt. Kivételt képez a Sándor és Sándor Erzsébet-terti tőzsdébizományos cég két tulajdonosa, akiket elbocsátottak, mert kiderült, hogy az egyik gyanusított alapítványul vádolta meg őket.

A referátum után éjjel fél 11 órakor az intellektuális osztály napok óta permanenciában levő tisztviselői elhagyták a főkapitányság épületét.

Köztisztviselőknek kedvezményes idődíjegyék a Margit-fürdőben. TAVASZI és nyári divatlapok. Óriási választékban kaphatók Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

SHINHAZ

MUSOR: SZOMBAT: Silvio kapitány. VASARNAP d. u.: Katica királynő lett Este: Silvio kapitány.

Mozgósínházak

Vigszínház. D. W. Griffith legérdekesebb filmje „Egy izgalmas éjszaka” 12 feje. Nagy zenekar kíséret. Szombaton előadások 5, 7, 9-kor. Jön! Nászahaj! Hétfőn: Dal a szerelemről. Norma Talmadge-film.

Apollo. Jacki Coogan legújabb filmje „A kis vándormuzsikás” 7 feje. Hétfőn: Az ötvenéves férj. Andé Nox főszereplésével. Jön! A szerelem boldorjai.

Uránia. Ha megújítja a trombitát folytatása A Béke Galambjai. hazafias moziszekes.

FISCHER ADOLF és FIA PIAC-UTCA 61. Valódi angol és más gyártmányu férfi és női tavaszi szövetek megérkeztek. Szöveteink elismerten a legjobbak. Különleges frakk és smoking szövetek. Angol ruha vásznak. Bélés-árak.

KÖZGAZDASÁG

1924. március 14-én, csütörtökön 100 takarékkorona = 114 papirkoronával A takarékkorona árfolyamát megállapító bizottság a kettős ünnep miatt legközelebbi ülését 17-én, hétfőn tartja

Ingadozó volt a tőzsde irányzata

Budaöest, márc. 14.

A hét utolsó tőzsdéi napja megint az a bizonytalanság jegyében mult el, amely a spekulációt tartózkodásra készítette. Az exekuciós eladások klészesítették az áruinálát és a kontremín fedezetlen vásárlásaival olyan mélypontra süllyesztette a kurzusokat, amilyent már régen nem látott a tőzsde. Az üzleti forgalom további folyamán percekre megállt a kínálat és ennek nyomában megint valamivel jobb árfolyamok kerültek felszínre.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

Baukók: Angol-magyar 125-132, Atlantica 64-68, B. agrár 88-99, Földhitel 600-660, Hazai 380-395, Hermes 86-95, Lloyd 21-22, Magyar hitel 880-915, Ingatlan 520-535, Forgalmi 35-37,25, Jelzőlog 163-175, Leszámitoló 128-135, Magyar-német 85-92, Olasz 34,5-36, Városi 16-18, Mercur 26,5-29, Nemzeti 55-61, Osztrák hitel 295-321, Keresk bank 2000-2120, Wien, Banky, 2002, Amerikai 33,5-33,7.

Takarékpénztárak:

Bélyvárosi 63-68, Egyes. főv. 286-315, Ált. takarékl 275-300, Moktár 312-324, Pesi hazai 6680-6950.

Malmok:

Back 94-98, Borsod-misk 200-215, Concordia 65-71,5, Bpesti 190-210, Güzella 96-100, Hungária 170-180, Viktória 371-390, Transdanubia 105-115.

Nyomdák

Athenaeum 270-288, Franklin 205-215, Glóbus 71-85, Pallas 102-112, Révai 80-90, Rigler 115-125, Stephaneum 14,5-16,5, Uiságüzem 18,5-19.

Vasművek és gézgyárak:

Brodi vagon 120-126, Csáky 27-30, Fegyver 1725-1825, Ganz-Danub. 5900-6300, Ganz vill. 2600-2775, Kisvárcsai 77-82, Kohherr 290-305, Kaszab 50-58, Kihne 79-85, Láng 222-240, Lipták 22-24, Mág 63-68, Acél 380-400, Mérleg 33-39, Vegyipar 44-50, Vagongyár 150-160, Rex 11-12,5, Rima 205-226, Roessemann 85-98, Schlick 120-130, Wörner 24-25.

Bányák és téglagyárak:

Bauxit 700-780, Beocsini 1575, Borsodi 248-265, Szászvári 625-658, Kohó 900-1000, Drasche 435-475, Magnezit 3950-4100, Aszfalt 92-98, Kőszén 4500-4625, Nagybányai 360-310, Salgó 945-1005.

Fajper:

Mercuria 7,25-8,25, Egyesül. fa 70-80, Fornir 28-34,5, Guttman 740-800, Hazai fa 270-300, Lignum 125-145, Hitefa 63-70, Malomsoky 15-17, Nemzeti 540, Lichtig 12,5-12,5, Ofa 770-830, Nasici 3575-3850, Vikt. butor 9,5-12.

Közlekedés:

Adria 2400-2480, Közuti 40-45, Városi 46-50, Délyvasút 118-125,5, MPTR 475-500, Levanté 407-479, Nova 170-190, Államvasút 735-765, Tröszt 146-160.

Különféle vállalatok:

Légszsz 1400-1425, Izzó 900-975, Just Izzó 11,5-13, Phobus 55-62.

Goldberger 160—175.5. Györi textil 40—42. Jutá 242—260. Karton 115—125. Kender 130—140. Pamut 370—428. Szegedi kender 650—670. Cukor 4675—4750. Georgia 763—810. Mezőhegyesi 400—423. Stummer 3400—3575. Baróti 14—15. Gschwindt 480—515. Krausz szesz 105—110. Olaj 150—170. Halkeres 36—39. Szalámi 34.5—36. Océán 48—52. Dattica 210—220. Spórium 340—385. Klein-szap. 11—12. Klórid 190—192. Bóni 138—145. Brassói 450—495. Dorogi 37—40. Papír 64—80. Felten 1300—1325. Östermélő 400—412. Gumí 650—695. Star 30—32. Telefon 297—325.

Az utó'özsdén

az irányzat változatlanul lanyha, a forgalom jelen'ekerven megcsappant. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 130 (prol. 136). Fővárosi hitel 600 (625). Hazai 390 (415). Hermes 90 (93). Magyar hitel 888 (918). Forgalmi 74. Jelz. 164 (174). Leszámitoló 130 (136). Olasz 35 (37). Városi 16 (17). Merkur 26. Osztr. hitel 307 (339). Keresk. bank 2000 (2100). Újvid. 205 (215). Bélyárosi 63 (66). Főves. Póv. 295 (309). Ált. Takp. 276 (292). Pesti hazai 6650 (6975). B.-miskolci 195 (208). Concordia 66 (73). Bpesti 190 (203). Transdanub. 108 (116).

Borsodi szén 250 (260). Szászvári 625 (665). Magnessi 3950 (4200). Kőszén 4525 (4750). Salgó 950 (995). Urkányi 1310 (1400).

Athenaeum 278 (300). Globus 78 (83). Pallas 110 (120). Rigler 125 (130). Stephaneum 15 (16.25).

Csáky 28. Fegyver 1800 (1900). Ganz-Damb. 6050 (6350). Gaz VIII. 2650 (2800). Kistarsai 78 (84). Hofherr 294. Kühne 80. Láng 230 (245). Linták 22.4 (23.5). Máv 64. Rima 210 (230). Sehlick 123 (130).

Bóni 130 (141). Brassói 480 (500). Izvá 925 (970). Papír 68 (70). Snódlum 353 (375). Gschwindt 405 (415). Cukor 4700 (4900). Krausz szesz 107 (115). Gumí 655 (685). Mezőh. cukor 346 (368). Océán 48 (50). Olaj 156. Telefon 295.

Főves. fa 74 (81). Guttman 730 (800). Lignum 135 (145). Lichtig 11 (11.75). Nasici 3600 (3850). Vik. bu. 10.5.

Délfvasút 121 (129). MFTR 485 (510). Levante 430 (455). Nova 175 (186). Államvasút 775.

Fél 3 óra táiban

egyszerre megváltozott az üzlet. — Egyes piacokon, ahol alig egy-két kötetet bonyolítottak le, hirtelen nagyobb száma vevő jelentkezett, ami lényegesen megjavította a kurzusokat.

Zürichi zártár

Berlin 130.5. Hollandia 215.875. Newyork 577.25. London 2479. Páris 2630. Milano 2485. Brüsszel 2150. Prága 167.5. BUDAPEST 0.0084. Belgrád 715. Bukarest 305. Bécs 0.00815. Szófia 410.

327.500 korona a buza

A mai termény'özsdén az irányzat változatlan. Buzánál 2500 koronás olcsóbbodás jelentkezik. Jelen'ektelérül változtak a többi cikkek is. Buza 76 kilogramos úszavidéki 318—320, egyéb 316—318. 79 kilós úszavidéki 325—327.5, egyéb 322.5—325. rozs 270—275 takarmányárpa 290—310, sörárpa 350

Kalapok, uridivat-árak
FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

Mag friss, garantált
jó PACZELTNÉL kapható.

Már megérkeztek
a legjobb tavaszi
férfiszövet
ujdonságok
Legolcsóbban
Feldheim Dezsőnél
szerezhetők be
Piac-utca 67.
Telefon sz. 1106.

—370. zab 260—265. lengeri 255—260. korpá 180—185.
A lisztárak és a magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésplac: Szabadvásári maradvány 132. érkezelt 297. eladatott 200.

Árak: Könnyű 21—23500. nehéz 21—24000. Zár vásáron nem volt üzlet.

A devizaközpont árfolyamai

Napoleon	262600.—	—
Angol font	326050.—	336050.—
London	325450.—	335450.—
Doi.ár	76050.—	78400.—
Newyork	75750.—	78100.—
Lira	3290.—	3395.—
Milano	3260.—	3365.—
Francia frank	3480.—	3690.—
Páris	3450.—	3660.—
Belgrád, dinár	935.—	970.—
Brüsszel, b. frank	2820.—	2810.—
Amst., holl. írt	28275.—	29140.—
Bukares., lei	403.—	415.—
Kopenh., dán kor.	11815.—	12180.—
Kriszt., n. kor.	10240.—	10560.—
Prága, szokol	2200.—	2270.—
Stockh. sv. kor.	19950.—	20575.—
Svájc, sv. frank	13120.—	13530.—
Bécs, osztr. kor.	1.07	1.1030
Szófia, leva	535.—	555.—

A devizaközpont árfolyamai legközelebb hétfőn, 17-én adatként ki.

SPORT

A vidék elégedetlen az MLSz-el. Régi panasza a vidéki labdarúgó-sportnak hogy a fővárosi egyesületek által dirigált MLSz nagyon keveset törődik vele s csaknem teljesen magukra hagyja őket. A keleti kerület tanácsülésén legutóbb napirend előtt adtak annak hangot, hogy mihelyi a fővárosi nagy egyesületek érdekeiről van szó, rögtön félreugrák a szabályokat. A keleti kerület tet legutóbb három esetben is érte serelem Sipsónak a Vasas Drösslernek a III. kerület és Mészárosnak az UTSE részére való szabálytalan igazolásával. A tanácsülésen számos sérelmet tettek szóvá és elhározták, hogy megkeresik a többi vidéki kerületet az MLSz magatartása elleni tiltakozás céljából. Amennyiben sikerül Debrecenben megrendezni a vidéki válogatottak trialmérkőzését, országos vidéki kongresszust terveznek április 20-ára a vidék sérelmének megvitására.

Birközverseny Nyíregyházán. Nyíregyházán, amelynek felett nehéz atlétkája van, vasárnap birközversenyt rendeznek, amelyen számos debreceni birkózó is indul.

NYILTÉR

ÉRTESÍTÉS.

Tavaszi ujdonságok
legolcsóbban

FELDHEIM IMRE
posztóházában Kossuth-u. 6.
kaphatók.

LENGYEL
FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Májér Béla

értékpapírkereskedő
Debreczen,
Piac-utca 42.
(Pannonia-udvar.)

Megbízásokat
tőzsdeidő alatt
is teljesítek.

Hazánk gyógyforrás kinosei a Jászkarajenői keserű és glaubersós források vizei, a

„MIRA“ Bábó keserűvíz
gyermeknek részére.

„MIRA“ keserűvíz
felnőttek részére és a

„MIRA“ glaubersósvíz
nélkülözhetővé tesznek minden idegen
gyógyvizet, jelesül a

Karlsbadi vizet.
Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai.

Kapható mindenütt. Főlerakat:

KONTSEK GÉZA
KOSSUTH-UTCA 15.

Ernst József

faszobrász Széchenyi-utca 42.
(volt Hrabéczy-féle helyiség.)

Készíték mindennemű faragványokat, facsilárokat, dísz tárgyakat, kandelabereket.

TÜZIFA

bükkhasáb száraz minőségben naponta fog érkezni, előjegyzéseket pontos szállításra elfogadjuk.
POLLÁK ZSIGMOND Debreczen,
Miklós-utca 13. Telefon 441.

Újból kapható a
Dr. FLESCH-féle

SKABOSAN-KENŐCS
(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megszünteti a
viszketegséget,
sömört, ótvart, rühességet.
Szagtalan, nappal is használható.

TYUKSZEMET,
börkeményedést, szemölcsöt leg-
hamarabb e távolít a Dr. Flesch-féle

CANNABIN
Kapható minden gyógyszerárba.

BURGER ES WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11—82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedőlemez stb.
Tüzifa házhoz szállítva megrendelhető.

ROTHMANN-TUKÖRGYÁR Csapó-utca 19. Telefon 1301.

MAYER ES MÜLLER

olaj-, gépkénőcs- és vegyipari gyár részvénytársaság BUDAPEST
debreczeni kirendeltsége Ferenc József-ut (Piac-u.) 42.

Állandóan raktáron tart Debreczen telephelyén mind a motoros és az elektromos berendezések: motorhajtó nyers (gáz) olajat, benzint, petroléumot, mindennemű gép-, motor-, motorhenger- és gőzhenger aljakokat, gépszirt, kocsikenőcsöt és az összes kátránytermékeket.

TELEFON: 13-34, 7-77, LEFEJTŐTELEP 10-89.

A kirendeltség főnöke **HOFFER SÁNDOR**

BURGONYA

(VOLTMAN)
kilója **1000** koronáért
kapható minden mennyiségben

...**BÖHM**...

ÉS STEINBERGERNÉL
Simonffy-utca 4. (Halpiac.)

Angol és francia ruhákat

a legújnyosabbban készült modern és izékes kivitelben
„Belvárosi női divatterem“
Haas Viola, Kossuth-u. 26. sz.

LŐSZERSZÁMVERETEK,
BUTORVERETEK,
ÉPULETVASALÁSOK

BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.



PALMA

KAUCSUK-TALPVEDŐ
ÉS KAUCSUK-SAROK

Ne essen kétségbe

a korona esésén, mert semmi-
nemű károsodás nem érheti, ha
rőfös és rövidáru

szükségletét a jó áruiról és
olcsóságáról közismert
Reklám Divatházban

Szent Anna-u. 5. szerzi be.
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

NYA

koronáért
mennyiségben
M...
RGERNÉL
(Halpiac.)

kat

ban készít
szívvelben
divatterem
Kossuth-u. 26. sz.

**VERETER,
RETEK,
SALÁSOK**
Széchenyi-u. 2.



MA
ALPVÉDŐ
K-SAROK

kétségbe
són, mert semmi-
dás nem érheti, ha
rövidáru
a jó áruiról és
áról közismert
Divatházban
-u. 5. szerzi be
mes kiszolgálás.

TELEPE.
on 11-82.

fa, gombrud,
dellemez stb.
delhető.

9. Telefon 1301.

LER

BUDAPEST
Piac-u.) 42.

mind n
motor-
sumot,
ger-és
nőcső-
akst.

EP 10-99.
SÁNDOR

000000

Saját műhelyünkben készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

Hölgyek figyelmébe!
Tisztelettel tudatom, hogy a leg-
újabb fehérnemű minták
előrajzoláshoz
megérkeztek. Divatszínű gyapju-
fonalak, finom minőségben. Nagy
választék!

Szilágyi Lajos
kézmunka és műhímező vállalkozó
Debrecen, Széchenyi-u. 1.

**Csőplőgéptulajdonosok
figyelmébe!**

Elvállalok mindenféle
vasesztetga munkákat.
GOLDSTEIN,
Vendég-utca 50. sz.

**Báli és alkalmi ruhákat,
szűrméket**
bőrkeztűket kifogástalanul fest és tisztít
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.
Flóközlet: Arany János-utca 10.
Gyász ruhát 24 órán belül.

**Tavaszi és nyári
divatlap-ujdonságok:**

- Elite
 - Star
 - Smart
 - Astra
 - English Styles
 - Princess
 - La vraie Mode
 - Parisianna
 - Revue des Modes
 - Ullstein Album
 - Paris Album
 - La Mode de Paris
 - Grandiose
 - Die Damenschweider
 - Revue Parisienne
 - Paris Chic Parfait
 - Legújabb Divat
 - Jouresse Parisienne
 - Bijou de la Mode
 - Wiener Modeschau
- Kaphatók

Hegedüs és Sándor
rt. könyvkereskedésében.

Könyv-, zenemű-, divatlap-
ujdonságok mindennap érkeznek.

**LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NŐI VELOUROK
WEISZIGNÁC**
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**Gyors!
Pontos!
Kényelmes!**
Ha 10-93 telefonon (rendel)
TÜZIFÁT
vagonjaitokban, mázsánként, 61-
szamra vagy aprított állapotban.
Azonnal szállítja az.
Erdélyi Tüzfabevezetési
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

MERINÓ

POSZTÓKERESKEDELMI R.-T.
POSZTÓKÜLÖNLEGESSÉGEK
LERAKATA
PIAC-U. 49. TELEFON 966.

Kalapok festése

és ujjalakítása gyorsan és pontosan

Szell Gergelyné Piac-utca 63.
Telefon 11-11.

KEZTYÜK,

glacé, svéd, nappa és szarvas-
bőrből, valamint szővött
keztűk a legújabb divat
szerint óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR keztű, kötő és
orvosi műszertárban
Debrecen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

Autogén-hegesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal

VÉRTESEY JÁNOS gépműhelye
Miklós-utca 53.
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Nincs drágaság!

Szabó és Zengevald
röfös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám.

Üzletfelosztás miatt e hó 16-áig kiárúsítjuk
az összes raktáron levő aruk, u. m.: női és férfi fehér-
neműek, vászuak és kartonok, női ruhaszövetek, női,
férfi- és gyermekharisnyák lezállított árban beszerezhetőek

Kövér és Róth cégnél
Csapó-utca 37. Burgondia sarok.

Harisnya különlegességek

minden cipő színben, meglepő olcsón!
LANTOS csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.

Zománczott **lemezedények**
minden színben megérkeztek.
Vízrontalédsra is a legolcsóbb napi áron kapható.

Tóth Gyula vasnagykereskedése
Debrecen, Városháza sarok. :: :: Telefon 29.

HOLZER

divatháza
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 9.

**KÖPENYEK
KOSZTÜMÖK
RUHÁK
BLOUZOK
KALAPOK
FEHÉRNEMŰEK
ALJAK
CIPŐ ÉS HARISNYÁK**
nagy választékban.
Leányka-osztály:
Ruhák, bluzok, kabátok
fiatal leányok részére.
KÜLÖN SUTERÉN
OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.

„Parfumerie Ilona”
Szent Anna-u. 1.

szenzációs reklámja!
Mindenkinek, ki 50000
koronán felül vásárol,
egy
ingyen manicur
bérletet ad!
Illatszerek, szappanok,
piperecikkek, ajándék-
tárgyak

Női
FEHÉRNEMŰT
csak
„HAVAS”-nál
vegyen, Bádógos-u. 1.
Tisza-palota.

Külföldi regényírók:
kötve

Balzac: A házasság fizioló- giája, alapára	12-
Balzac: Nőtlen ember otthona, alapára	11-
Balzac: A vidéki orvos, alap- ára	9-
Barres: A kitépt sarjak, alap- ára	14-
Braun: A Marquis nő szerel- m s levelei, alapára	10-
Csehov: A szeméremkellő, alap- ára	7-
Flaubert: Bouvard és Pécou- chet, alapára	9-
Lagerlöf: Gösta Berling I-II., alapára	16-
Lagerlöf: Liljecrona otthona, alapára	10-
Löns: A második arc, alapára	9-
Lotti: Az ebredők, alapára	10-
Merezskovszkij: Az istenek ha- lála — Julian apostata, alapára	11-
Prévost: Moloch ur és neje, alapára	9-
Zola: Termékenység, I-II., alapára	16-

Jelenlegi szorzószám 4600-5%, felár.

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.
Könyv-, zenemű-ujdonságok
mindennap érkeznek.

MÉSZ

Isával ágatott minőségben vagonjait-
ben azonnali szállításra kapható
Pollák Zsigmondnál
Debrecen, Miklós-utca 13.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Klein Béla

Ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

Fizet:

Csoniért ki önként 550 koronát. Kovácsolt vasért 500 koronát. Kályhaonvényért 700 koronát. Gépöntvényért 1200 koronát.

Butorokat nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezheti: Lefkóvits butoráruházban, Simonffy-utca 6. Nemzeti kávéház mellett.

ELADÁS

Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac u. 10., Bikával szemben.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutyűrűk, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Károly Ferenc József ut. 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Betoncserep

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárban Debreczen, Kishegyesi-ut. 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Hálószobák,

keményfa, kőris, topolya és festett balok, konyha berendezés, hencserek, mindentféle butorok olcsón beszerezhetőek Kónya asztalos butorakártyában. Csapó-u. 49.

Fényképezési cikkek

Berzékai műtermében, Piac-utca 38. Lemezek eladása darabonként is. **Hölgyek figyelmébe!!** A legújabb divatkalapmodellek megérkeztek M. Nagy Mihály kálapüzletében Peterfia-u. 8. Női és férfi kalapok alkakészítést szakszertűen eszközöl.

Építetők

figyelmébe! — Építsen ügyes beonblokkai; 50 százalékkal olcsóbb a téglapítészettel. Gazdasági építkezésnél kiválóan alkalmas. Betonblokk, cserép, kőtrány papír, cement és mozaiklapok, portlandcement, kutyűrű és sírnyakok a Debreczeni Műkögyárnál kaphatók.

Kovács kőszén, retorta búkkaszén

Belföldi és porosz kőszén, kovács kőszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca. 28. Telefon 449.

Villamos

berendezést, motor és csengő, berendezéseket, csillár átalakításokat, javításokat legolcsóbban készíti Vill-moságy Vállalat Fanta Ernő, Csapó utca 11. szám.

Tizedes

mérleg súlyokkal, alig használt eladó. Cim a kiadó hivatalban.

Tégla és eszerép kitűnő minőségben a legolcsóbban Tóth és Sebestyén téglagyárában kapható. Városi iroda: Betus József, Zöldfa-utca 8.

Csapó utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

KORONA

GŐZKENYÉRGYÁR

bizományi terakataiban:

Barna kenyér	3400
Közep kenyér	3600
Fehér kenyér	4400
Király kenyér	4800
0-ás buzaliszt	5400
2-es buzaliszt	5200
6-os buzaliszt	4600

Kész hencserek, plüsch-, szövet-, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bőrgarnitúrák, ebédítő székek készen Préz kárpitosnál, Hatvan u. 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat jutányosan készítenek.

Köszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bányá: Disznóhorvát, Kazincz és Kurtyán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Eternit pala,

asphalt elszigetelő lemez, fedéllemez lejárányosabban kapható Lukács Vilmos és Testvére cégnél Debreczen, Hatvan utca 7. Telefon 308.

Tégla és eszerép

kitűnő minőségben legolcsóbban Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárában kapható.

Kész hencserek plüsch, szövet, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek.

Eladó

4 tölgyfa egy és éjjeli szekrény. Bethlen-u. 15.

Háló, ebédliők

legolcsóbban Weisz butorosnál, Simonffy-u. 34.

Bézsler és Dávid vaskereskedés

a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

Főszertület

járású szék helyen betegség folytán sürgősen átad 1 szobával, melyhez később esetleg még 2 szoba-konyha áruvehető lesz. Cim megmondható Schvarcz Józsefnél, Fűvészkert-utca 5.

KERESLET

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédukat és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Két középiskolát végzett fiú

tanulónak felvétetik a Hegedüs és Sándor rt. nyomdájában Piac-utca 49.

Varrást vállalok és házhoz is elmegek. Varga-utca 29. szám, 3. ajtó.

2-3 szobás

lakást azonnal átveszek. Telefon 13-49.

Manikűrös

kisasszonyt elsőrendű munkakerőt felvesz Parfumeria Iona, — Szent Anna utca 1.

Butorozott

udvari szoba izr. ur részére kiadó. Cim a kiadó hivatalban.

Lapkihordó asszonyt

felvesz a DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG kiadóhivatala.

Kifutottat, munkástányokat alkalmas Szelenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

Könyvelőt

óránként, esetleg teljes napi elfoglaltsággal keresünk. — Ajánlatokat, "Mérlegképes" jellegre a kiadóhivatalba.

Tricikli

jókarban vagy javítható állapotban megvételre keresetlik. Cim a kiadóban.

VEGYES

Férfiakörzéstök, mosó- és cserzőtök készíten legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. ócska vörösrézest napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Elektromotorokat, dynamókat szakszertűen tekercsel, javít, elad, cserél, delez, vajtókat, feszmerőket, telefonokat, villamos csengőket és egyéb legkomplikáltabb munkát készíti Földvári, Debreczen 1. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi u. 55. Telefon 168. Üsszevillamossági és szerelési anyagok legolcsóbb naplárban.

Kau József kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Szekérkerekek,

lőcsök, agyak, kertigarnitúrák, amerikai rendszerű négyzetes tengertűtők, lóvapak, acélcsékek és egyéb mezőgazdasági gépek átandóan raktáron

Ráhrer Sándornál Debreczen, Piac utca 43. Telefon 962.

Villamos csengő berendezését jótállással készíti és javítja az Elekra villamossági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Elsőrendű berlini sapkakészítés. — Mindenemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnek. — Finom sapkák készen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Fürdőberendezést, vízvezeték-szarnozást és egészségügyi berendezéseket jótállással mellett vállalok. Javítások szakszertűen és pontosan készíttetnek. Kovács Gyula, Szent Anna utca 2. Tanulói felvétetik.

Gyermekkoszik és bármily hozzávaló alkatrészek készen kaphatók. Javítások szakszertűen jótállva. Pongracz, Domb-u. 20. 19/A.

Tavaszi divat

HARISNYÁK minden színben és minőségben **NAGY GYULÁNÁL** Bika bérház. — József kir. herceg-utcai oldalon. **Kézimunka előnyomda új mintákkal.**

A HORVÁTH SÁNDOR „ELITE” illatszertárának Piac-utca 64.

E hét reklám-cikkkel:
Egy nagy odol 16500
Egy kis odol 9000
Egy szép ridikül 30000-től
Egy deka jó parfüm 6000-től
Egy deka prima kölni 1200
Egy üveg jó kölni 50 gramm 4500
Egy üveg jó kölni 100 gramm 8000
Elsőrendű minőségű pipere szappanok 1000-tól
— Tisztviselőknek 10% engedmény. —
— Fodrász uraknak nagy áron engedmény. —

Jack London regényei:

Észak Odysseaja	alapára	7—
A lázadók	„	7—
A vaspata	„	10—
Kaland	„	8—
Az ocean meséi	„	6—
A vadállat	„	4—
A beszélő kutya	„	7—
Csodatevő szerelem	„	6—
Sárga sátn	„	4—
Farkasvér	„	8—
A méhek dala	„	4:50
A játék	„	4—
A barna fakas	„	4—
A Dazzler cirkalón	„	4—
A tengeri farkas	„	10—
A nagy ház asszonykája	„	8—
A vadon szava	„	1:50

Jelenlegi szorzószám 4800-5% felár.

Kaphatók

Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Szücsmihelyemben

vadbőrök kikészítését és festését a leggyorsabb időn belül készítem.

ALTMANN szücs,

Miklós-utca 22. sz. Cégre tessék figyelni!

Csere lakás. 2 szoba-konyhás lakás keresetlik a város belterületén, Arany János-utca 1 szoba-konyhás lakás ellenében. „Előnyös” jellegre.

Vízvezeték-szerelő munkát szakszertűen készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Tanuló-leány felvétetik lapunk nyomdájában **Piac-utca 49.**

„Szikrában” olcsón rajzolunk, himezzünk, monogramozunk kelengye fehérneműt, ágyterítőket, függönyöket. Varrunk csinos leányka ruhákat; horogolunk szép jumpereket, sport kosztümöt és Babi ruhákat. Raktárunkon állandóan nagy választék.

Kézimunkaüzlet

Piac-utca 77. szám.

Menekült óras szakszertűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-utca 36. sz.